



**«СТ-2003» - это:**

- |   |  |  |   |                                  |
|---|--|--|---|----------------------------------|
| <b>1</b> бесплатные консультации юриста | <b>2</b> бесплатные частные объявления | <b>3</b> 10% скидки на все виды страхования в «Альфострахование» | <b>4</b> 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая | <b>5</b> программа кабельного ТВ |
|---|--|--|---|----------------------------------|

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

## «Горячая линия» прослушивает...

- Мы с мужем инвалиды второй группы. Существуют ли для нас льготы при установке в квартире кабельного телевидения?

Диспетчер управления кабельного телевидения ОАО «Сургутел» нам ответила, что льготы эта организация вам на сегодняшний день предоставить не может. Вопрос о льготах находится в стадии рассмотрения.

- Моему сыну 17 лет. Он переболел гепатитом С. Подлежит ли он призыву в армию при этом заболевании?

Как пояснила нам помощник военного комиссара по правовой работе Ирина Курганова, с этим вопросом вам лучше обратиться к специалисту. У врача призывающей комиссии Дмитрия Викторовича Денисова вы можете проконсультироваться по телефону 52-40-09.

Жильцы дома № 7 по улице 50 лет ВЛКСМ жалуются на то, что распечатки по квартплате почтальоны приносят с перебоями в 1-2 месца.

Мы позвонили на «ГЛ-ДЕЗа Центрального жилого района, и нашим читателям посоветовали обратиться для выяснения этого вопроса на телефон «Горячей линии» ДЕЗа 36-14-37.

- Помогите! Мы живем в поселке Дорожном, дом 3. У нас сложилось катастрофическое положение с водой: горячую отключили по плану, а холодную - из-за того, что забилась канализация.

Обратившись к заместителю начальника отдела эксплуатации временно-го жилья ДЕЗа Западного жилого района Асману Мансурову, мы выяснили, что проблема взята под его личный контроль, сантехники уже работают на названном объекте. Однако, как подчеркнул Асман Алиевич, жильцам дома нужно соблюдать санитарные правила, чтобы в дальнейшем снова не оказаться в такой же ситуации. В этом доме неоднократно выходила из строя канализация именно по вине жильцов, которые используют канализационную систему как мусоропровод. Не успеют сантехники устраниć неисправность, как канализацию засоряют снова.

Окончание на 3-й стр.

# Хорошими делами прославиться нельзя?

Именно так, только с утвердительной интонацией, поет в известном мультильме вредная старуха Шапокляк. Немало случаев, когда, в общем-то, весьма заурядные люди входили в историю благодаря непрятнейшим поступкам. Кто, к примеру, помнил бы закомплексованного грека, если бы тот не спалил храм Артемиды Эфесской? Или читали бы на уроках истории дети о племенах вандалов, если бы те, захватив Рим, обошлились бережно с его культурными ценностями?

А вот что думают о геростратах местного пошиба наши земляки, мы и узнали из нижеследующего опроса.

**Анатолий Степанов, волонтер:**

- Все понимают, что можно, а что нельзя делать. Поэтому обычно пакостят на улицах города, во дворах, подъездах «втихаря». Если бы я поймал ту «инкогниту», которая практически каждую неделю ночью выдирает «с мясом» дверцу нашего мусоропровода, мало бы ей не показалось!

**Алена, 13 лет:**

- Возле нашего дома поставили новые качели, так мальчики чуть старше меня их свалили на землю. Все ребята во дворе знают, кто именно это сделал, и знают точно, что родители этих детей никак не наказали. Разве это справедливо?

**Игорь, 25 лет, программист:**

- Ну что я могу сказать? Только ущербные люди с жутким комплексом неполноценности могут крушить и ломать все вокруг. К сожалению, наше общество само виновато во многих своих бедах. Посмотрите, сколько мы го-

ворим о рынке, бизнесе, финансах, как рекламируется западный образ жизни в стране - и напрочь забывает о действенной, а не вербальной поддержке на уровне государства патриотической работы и социализации. Еще не время, говорят, думать о душе, пока нет хлеба. Но это такая ерунда на самом деле - откуда взяться бережному отношению к общественной собственности, если человек не чувствует себя частью общества?

**Александр Петрович, 60 лет:**

- Когда мой сын поссорился с соседским мальчиком и нарочно разбил в его комнате окно, швырнув камень с улицы, я не стал долго с ним разбираться, отвел за руку к соседям и велел самому исправить содеянное. А стекольное дело то пачану откуда знать! Помаялся несколько часов, сделать, конечно, ничего не смог, только три стекла извел зря. На всю жизнь усвоил, что я его безобразные поступки покрывать не намерен и что исправить что-то гораздо труднее, чем расколотить

Он сейчас и своих детей так же воспитывает. Так что в нашей семье вандалы просто не место.

**Лариса, 49 лет:**

- Все от безделья и низкой культуры. Играет роль и занятость молодежи - а ведь именно она в основном бесчинствует на улицах города. Разве это нормально, что подростки гуляют до утра, а родителям это безразлично? Дети и напиваются, и всякий дрянь курят, а потом «идут вразнос». Они одни на улице, так что кто их проkontrolирует? Вот и бывает, что идешь утром на работу, а на лестнице перила сломаны, почтовые ящики оборвали, свернули скамейку около подъезда, разбили таксофон. И ведь спросить не с кого.

**Олег Вячеславович, пенсионер:**

- Подонков во все времена хватало, самое главное, чтобы их действия осуждались обществом, не закрывались на них глаза. Есть такая библейская фраза: «Следи за собой». Если каждый из нас будет отвечать за свои поступки и поступки своих близких, вандалы станут меньше. А вот совсем переведутся они - это вряд ли.

**Спрашивала Любовь Медведева.**

## НОВОСТИ

### Устроиться учителем не так-то просто

Проблемы, которые могут возникнуть с трудоустройством в образовательные учреждения педагогов из ближнего зарубежья, планируется обсудить на совещании директоров школ 22 августа.

К этому времени ожидаются ответы из городского комитета по труду и социальному вопросам и отдела по делам миграции УВД ХМАО, куда департамент образования и науки направил письма с просьбой о разъяснении условий и механизма привлечения иностранных сотрудников в учреждения образования.

Трудности начались с вступлением в силу нового федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации». В прошлом учебном году в сургутских образовательных учреждениях были приняты более 40 педагогов из республик ближнего зарубежья. Для устройства на работу требовалась простая формальность - получить в городском комитете по труду и социальному вопросам подтверждение права преподавать в российских учебных заведениях. Отныне порядок изменился.

**Елена Бородулева.**

**Опять потянуло на цветмет**  
Как сообщили в пресс-службе УВД г. Сургута, 15 августа в 1.30 милицейский патрульный автомобиль на территории АЗС ЗАО «АТП» лучом фар высветил пылающего скрыться в тумноте тридцатипятилетнего мужчина.

Сотрудниками милиции схваченным из света гражданин был задержан. Как выяснилось, он уже успел снять десять листов обшивки теплотрассы. Задержанный нигде не работает. И, видимо, таким не

мудреным способом он решил обеспечить себе благосостояние. Но, похоже, обеспечит только койкоместо и трехразовое питание в пенитенциарном заведении.

**Георгий Семенов.**

**Гоп-стоп опасен для свободы**  
Некоторые ответственные подростки любят пробовать гоп-стопом - вымогать деньги и снимать вещи со своих сверстников.

Поскольку многие потерпевшие несовершеннолетние боятся сообщить о нападении в милицию, то и промышлен этот в молодежной криминальной среде считается достаточно безопасным. Однако раз на раз не приходится.

Двое приятелей, 15 и 17 лет от роду, в воскресенье, 17 августа, пробовали гоп-стопом в городском парке. Они сняли часы стоимостью 2000 рублей с 15-

**Александр Конев.**

### Вниманию граждан города!

Участок платных услуг муниципального учреждения «Центр социального обслуживания «Услуга» департамента по труду и социальным вопросам производит ремонт одажды, пошив постельного белья по льготным ценам по адресу: ул. Бажова, 29.

Часы работы: с 9.00 до 17.00. Перерыв: с 13.00 до 14.00. Выходные - суббота, воскресенье. Проезд автобусами № 7, 2 до ост. «Магазин «Даниловский», № 3, 45, 19, 4, 6, 25 до ост. «Аврора».

**МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57**  
**Кабинеты душевые** Плюс по цене эконом!  
Швеция, Испания  
Пар, гидромассаж, радио, ДУ и мн. др.  
Скидки 15%!

## ГУБЕРНИЯ

**Хоть на килограмм, да меньше**

Около 53 килограммов наркотических средств изъято в 2003 году сотрудниками УВД Югры. В прошлом году - более 54 килограммов.

Снижение количества изъятых наркотических средств обусловлено активизацией работы подразделений по БНОН в сфере выявления наркопреступлений. ГИБДД и милицией общественной безопасности УВД округа зарегистрировано 1200 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (в прошлом году - 1228).

Наибольшее количество фактов незаконного оборота наркотиков раскрыто на территории УВД Сургута и

**Школьный бум в Сургуте**

Три с половиной тысячи юных сургутян в этом году впервые пойдут в школу. Это почти на 400 детей больше, чем в прошлом году.

По словам главного специалиста сургутского отдела общего образования Лилии Соловей, число первоклашек с каждым годом в городе растет. Пока школы Сургута способны принять всех детей. Хотя перегруженность в образовательных учреждениях города отмечается уже сегодня. Все 55 школ Сургута работают в две смены. Городу необходимо еще несколько учебных заведений. По прогнозам специалистов, лет через

**Округ станет турцентром**

Губернатор ХМАО задался целью превратить Югру в туристический центр. Об этом он заявил на пресс-конференции, состоявшейся в представительстве Ханты-Мансийского автономного округа в Москве.

Как заметил Александр Филипенко, сегодня округ изображен во всем мире проблемами добычи нефти и газа. Однако, добавил он, югорский край может гордиться не только тоннами нефти и кубометрами газа, но и уникальными природными заповедниками, самобытной культурой обских угров, пейзажами Приполярного Урала, археологическими памятниками, своей историей.

В правительстве округа разговоры об организации туристических потоков в крае шли давно, но только последние годы удалось создать необходимую инфраструктуру - по-

строить 12 аэропортов, современные гостиницы и дороги, наладить таким образом телефонную связь. По мнению президента Российского союза туриндустрии Сергея Шпилько, в округе процентов на 70 сделано все, чтобы путешественники смогли насладиться пребыванием на югорской земле: создана необходимая инфраструктура, достаточно эффективно работают комитет по туризму, а также учрежденная для развития туристического бизнеса в округе компания «Югорская долина». (Пресс-служба губернатора ХМАО).

**Меньше получаем - больше тратим**

В первом полугодии 2003 года каждый житель Сургута потратил на себя в среднем более 42 тысяч рублей.

В прошлом году за этот же период горожане израсходовали около 30 тысяч рублей. Население стало получать больше платных услуг. Стоит отметить, что

рост затрат и увеличение объема платных услуг происходит на фоне 9-процентного снижения реальных доходов сургутян. («Радио Западной Сибири»).

**Кощунство на погоде**

*Окончание.*

*Начало на 1-й стр.*

Почему никто не видел? Два сторожа на 55 га кладбища - за всем не уследишь. И, потом, дохдь приглушил грохот падающих надгробий. Федор Жуков, директор МКП «Ритуальные услуги», говорит, что пока кладбище не следят режимным, подобные случаи могут повторяться. МКП уже направляло письмо в УВД с просьбой выделить хотя бы патрульную машину для обезьяны некрополя в вечернее время. Ответа коммунальщики не получили.

Что делать? С МКП взятки гладки. Существует платная услуга - заключение договора о принятии надгробия на сохранность. Правда, сургутяне она не вос требована. А в правилах работы кладбища оговорено: За не принятые на сохранность надмогильные сооруже-

ния администрация кладбища ответственности не несет. Так что восстановливать памятники придется самим. Не раз СМИ писали и о страховании могил - нет, никто не страхует. Видимо, надеются на элементарную порядочность окружающих. Зря надеются, выходят.

Налеты панковских банд - это на Западе прошло в 70-х. У нас в столицах - реалии сафодняшнего дня. Да, есть такие непростые ребята, кичатся своим грязью, кричат об анархии, демонстративно разносят все вокруг.

Понятно, это не про Сургут. Сургутяне - достойнейшие люди. Я часто вглядываюсь в их лица. Утром спешат на работу - лица немногого припухшие со сна, но деловитые, серьезные. Вечером с работы - уставшие. Ближе к ночи они заседают в кафе - разомлевшие, добрые, улыбчивые. Я смотрю на

них, пытаюсь определить: кто? Прилично одетые, не в рваных джинсах и коже с клепками. Слушают «Я шоколадный заяц», а не группу «Автоматические удовлетворители». Но, знаете, по мне так лучше панки - открытый, демонстративный вандальлизманифест.

В СУРГУТЕ хуже, здесь - оборотни. Они ходят рядом с нами, такие же, как я (в смысле чавловеского облика). Любят, наверное, жену, мать, сына или кто у них там. На работе, может, премии получают. Но это не мешает им под покровом темноты в немировых количествах громить урны, бить фонари, рвать таксофонные трубки, валивать 800-килограммового зеленого мишку. И уж совсем недоступное пониманию - среди бела дня осквернить городское кладбище. Не знаю, как вы, читатель, а я начинаю бояться людей.

**ДЕЗ решил поиграть в детство**

Елена Бородулева

История эта не плод богатой фантазии творческой натуры, а реальность. Действующие лица имеют сургутскую прописку, а их место жительства - Восточный жилой район. Сюжет подсказало дежурство на «Горячей линии».

С одинаковыми жалобами обратились сначала с улицы Югорской, 1/2, а затем - с улицы Мелик-Карамова, 25. На дверях подъездов этих домов появились объявления: «Уважаемые квартиросъемщики! Ставим вас в известность, что в случае non-уплаты задолженности в срок до 15.08.2003 года будет ограничена работа пассажирских лифтов. Администрация МУ «ДЕЗ ВЖР». Вот такой текст, а ниже приписка с номерами квартир неплатильщиков. На Югорской, 1/2, на целый подъезд восьмистяжки в домах с суммой в 11 тысяч рублей значится один квартиросъемщик. На Мелик-Карамова, 25, таких квартир оказалось две.

Директор МУ «ДЕЗ Восточного жилого района» Вячеслав Чураков подтвердил: «В многоэтажных домах с лифтами и огромными долгами у жильцов движение лифтов ограничим. Они будут работать с 6 до 23 часов, а не круглые сутки, как сейчас». Вот так, чтобы наказать неплатильщиков, лифты будут функционировать в соответствии с разработанными специальностью для них правилами эксплуатации. То есть до 23 часов.

Но и это еще не все. Если

в домах будут вычислены этажи, где проживают одни неплатильщики, лифт на этой лестничной площадке останавливаться не будет. Придется на выбор - спускаться с верхнего или подниматься с нижнего. Чураков подчеркнул: «если на этаже платит хоть один человек, ограничение вас не коснется».

Настали времена, когда при задолженности в 70-80 тысяч рублей спокойно пользоваться жилищно-коммунальными услугами уже не получится. В каких домах будут вводиться ограничения, зависит от количества должников, проживающих в них, и от суммы, накопленных нерадивыми квартиросъемщиками.

Следующим сюрпризом для неплатильщиков станет ограничение по электротехнологии. Жильцы должны ЖКХ, а те, в свою очередь, ОАО «Тюменьэнерго». Энергетики - не коммунальщики, шутить с деньгами не любят, а долги выколачивать умеют. Если попадитесь, будут отключать микрорайонами. Это уже не простые угрозы. Дойдет и до ограничения по телевидению. Так - по всем видам услуг. Кстати, в воспитании неплатильщиков уже прижилась практика отключения от ра-

бита. Прилично одетые, не в рваных джинсах и коже с клепками. Слушают «Я шоколадный заяц», а не группу «Автоматические удовлетворители». Но, знаете, по мне так лучше панки - открытый, демонстративный вандальлизманифест.

В СУРГУТЕ хуже, здесь - оборотни. Они ходят рядом с нами, такие же, как я (в смысле чавловеского облика). Любят, наверное, жену, мать, сына или кто у них там. На работе, может, премии получают. Но это не мешает им под покровом темноты в немировых количествах громить урны, бить фонари, рвать таксофонные трубки, валивать 800-килограммового зеленого мишку. И уж совсем недоступное пониманию - среди бела дня осквернить городское кладбище. Не знаю, как вы, читатель, а я начинаю бояться людей.

диоточек тех, у кого задолженность свыше 7 тысяч рублей.

А вот объявления на подъездах, где живут один или два должника (как в наших случаях), Чураков назвал еще одной воспитательной процедурой. Но поспешил успокоить: из-за одной квартиры часы работы лифта не скроются. Это своего рода психологический прессинг, к которому должны подключиться с нижнего. Чураков подчеркнул: «если на этаже платит хоть один человек, ограничение вас не коснется».

Настали времена, когда при задолженности в 70-80 тысяч рублей спокойно пользоваться жилищно-коммунальными услугами уже не получится. В каких домах будут вводиться ограничения, зависит от количества должников, проживающих в них, и от суммы, накопленных нерадивыми квартиросъемщиками.

Уристов на этот счет свою однозначную точку зрения. По словам адвоката Сургутского филиала № 11 Ханты-Мансийской коллегии адвокатов Галины Сулеймановой, какие бы благими намерениями ни руководствовались сотрудники жилищной сферы, вводить всякого рода ограничения они не имеют права. При обнаружении таких фактов жильцам следует обращаться в прокуратуру.

В борьбе с неплатильщиками ДЕЗ может применить законное оружие - обратиться в суд. И будет сто раз прав! Все остальные способы незаконны.

**«Горячая линия» слушает...**

*Окончание.*

*Начало на 2-й стр.*

- Оказалось, что мы наследники. Подскажите, пожалуйста, какой налог берется с наследства и где получить развернутую консультацию?

Как сообщили нам в пресс-службе МНС России по г. Сургуту, налог с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения, взимается при условии удостоверения права наследования или договора дарения нотариусами. Налог уплачивается не позднее трехмесячного срока со дня вручения платежного извещения. Индивидуальную консультацию можно получить в отделе камеральных проверок № 4, кабинеты 107, 108, 109, 115 инспекции МНС России по г. Сургуту.

**Беспокоят родители учащихся. Будет ли сделан наружный косметический ремонт школы № 28 поселка Лунного? Уж очень неприятно смотрится здание.**

Начальник производственно-технического отдела департамента образования и науки администрации г. Сургута Амина Гриценко ответила, что школе № 28 пос. Лунного в этом году были выделены деньги на косметический ремонт внутренних помещений. С наружным придется подождать.

- Наш район обслуживает поликлинику ДСК. Хотела бы встать на учет по беременности только не у своего врача. Возможно ли это?

Вот что ответила нам заместитель председателя комитета по здравоохранению Тасмия Тулякова.

- Вам нужно обратиться к заведующей женской консультацией поликлиники, объяснить причину, по которой вы отказываетесь наблюдатьться у данного специалиста. Если причина уважительная, а не пустой каприз, вы сможете это сделать.

- Проси помочи горожане. Подскажите, пожалуйста, где сейчас собираются коллекционеры, которые ранее «тусовались» недалеко от военкомата? Заранее благодарен.

На «ГЛ» дежурила Любовь Гризлюк.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

20 АВГУСТА 2003 года, стр. 4

ПИСЬМА В «СТ»

# А кто отвечает за речные ворота?

**Мэр города господину А. Сидорову**

Уважаемый Александр Леонидович! С каждым годом хороши наш город; благоустраиваются территории, озеленяется много цветов, строятся красивые дома, реконструируются статуи.

Вот и транспортники решили благоустроить вокзалы и прилегающие к ним территории. Но посмотрите, какое удручающее впечатление оставляют другие ворота города - речные. Речной вокзал

такой обшарпаный, внутри - та же картина. Невольно, кому он принадлежит и кто отвечает за его состояние. Особенно это заметно, если посмотреть со стороны реки Оби - контраст на фоне золотых куполов храма.

Считаю, надо строго спросить с тех, кто его эксплуатирует. Ведь он находится на территории города, и вы в ответе, как мэр, за эти водные ворота Сургута.

В. Буров.

## «Вариант» подарил детям праздник

Здравствуйте, уважаемые сотрудники нашей любимой газеты! Хочется через «Сургутскую трибуну» поблагодарить руководителей и педагогов учреждения «Вариант».

Мы, железнодорожники, прожившие в нашем поселке много лет и ни разу не видели такого праздника именно для детей, который нашим ребятам организовал МУ «Вариант». Жалко, мы не знали заранее, что будут такие замечательные и яркие клоуны, музыка, красавый надувной Калабуша, как ласково называли его наши дети и внуки. Мы взяли с собой фотоаппараты и сфотографировали детей с этими замечательными артистами из «Варианта». Большое им спасибо за праздник, как для наших детей, так и для взрослых.

Хотелось бы узнать, кто фотографировал наших

детей (мы видели, какая-то женщина, может, она из «Варианта»?), и взять на память или купить фотографии. Их было сделано очень много, двумя фотоаппаратами снимали. Может, ваша газета подскажет?

Спасибо вам и «Варианту», пусть приезжают к нам еще, мы будем очень рады. Отделение железной дороги готовит праздники, но только для взрослых, а дети остаются, к великому их и нашему сожалению, в стороне.

Вы бы видели глаза и улыбки мальчишек и девчонок на этих праздниках, устроенных «Вариантом»! Сколько было игр, танцев, песен, шуток, разыгрывший...

С уважением к вам, святым железнодорожников Белик, Вертигиновых, Соканич, Федякиных, Изюмовых, Потаповых (всего 17 подписей).

**В четверг, 21 августа, с 18 до 20 часов состоится «Прямая телефонная линия» по кабельному телевидению.**

На все ваши вопросы относительно кабельного ТВ ответит заместитель генерального директора

ОАО «Сургуттел»

Сергей Кузьмич Селезнев.

Телефон «Прямой линии» 52-31-08.

### Радиф Назыров

В Сургуте с февраля текущего года начал действовать центр медицины катастроф, основная обязанность которого состоит в разработке планов медико-санитарного обеспечения в условиях возможных чрезвычайных ситуаций (ЧС). В штате ЦМК предусмотрены кроме руководителя центра, начальника штаба ГО, станции «Скорой помощи», медицинского статистика и делопроизводителя должности врачей и фельдшеров выездных бригад.

ния на случай выявления большого холера, для чего были привлечены горполиклиника №1, станция «Скорой помощи» и центральная районная клиническая больница. В конце июня была разыграна ситуация со взрывом (не дай Бог наяву такому быть!).

вается, что персонал во время таких непредвиденных ситуаций не сидит в автомобилях, а работает непосредственно в очагах ЧС. Тем более что по единому разработанному плану все бригады «Скорой помощи» в течение суток заняты как штатные

## Центр медицины катастроф: начало

Надо сказать, что центр медицины катастроф по своему назначению занимается не только прогнозированием ситуации в случае ЧС. Он определяет порядок действий медико-санитарных служб на опасных предприятиях и химических объектах в случае пожаров, взрывов или каких-то природных катализмов, а также расчет сил и средств, требуемых на ликвидацию этих медицинских последствий.

В Уральском федеральном округе на сегодня таких центров существует всего три - в Екатеринбурге, Ханты-Мансийске и Сургуте. Разговоры об открытии ЦМК в нашем городе шли давно, но только в этом году такое структурное подразделение Министерства здравоохранения было открыто. С момента начала его деятельности прошло полгода, поэтому уместно было бы узнать, как проходило становление

сургутского ЦМК.

Пражде всего, по словам директора Марини Тарапник, центр медицины катастроф - это штаб по чрезвычайным ситуациям, который контролирует готовность лечебно-госпитальных учреждений к своевременному обеспечению приема пострадавших, формирует медотряды для привлечения к работе в очагах ЧС. Кроме того, функцией ЦМК является и специальная подготовка для работы в условиях ЧС не только медработников, но и гражданского населения города при приеме оказания первой медицинской помощи. К таковой категории в первую очередь относится личный состав подразделений ДЭУ, пожарная и аварийно-спасательная службы, а также члены санитарной службы на предприятиях и в учреждениях.

Пока прошли обучение 54 человека. В мае этого года центр провел городские уч-

жилого дома с большим количеством пострадавших.

Тренировочные учебные занятия по приему пострадавших в результате теракта проводились с персоналом горполиклиники №1 и горбольницы №1. Учения велись с общим объемом уловленных медико-санитарных потерпевших в 300 человек.

После их анализа были выявлены целый ряд недостатков и замечаний, но в целом, как считает Марина Борисовна, понимание у людей, что следует быть готовыми к разным ЧС, есть. До сведения руководства города доведены вопросы по проблеме оснащения медицинских бригад, то есть «Скорой помощи», оперативной связью. Сейчас «скорые» у нас оснащены в основном радиостанциями в автомобилах, а такая необходимая вещь (имеющаяся, кстати, у врачей во всем цивилизованном мире), как мобильная связь, отсутствует. Не учи-

формирования центра медицины катастроф.

В штате ЦМК есть еще одна должность медицинского психолога, который занимается психологическим тестированием людей, работающих в местах ЧС. Согласитесь, не каждый человек, пусть и обладающий опытом врачебной деятельности, сумеет повести себя адекватно в экстремальных условиях. Как говорится, такой врач должен быть устойчивым к психологическим нагрузкам, собранным и умеющим выдерживать постоянные стрессовые ситуации. Поэтому в сентябре ЦМК начнет тестирование всех членов бригад «Скорой помощи» Сургута. Впоследствии пройдут его и члены формирований ЦМК из лечебно-медицинских учреждений города, которым после аттестации будет присвоено официальное звание «спасатель».

## От Ермака и до наших дней

Александр Конев

15 августа в магазине «Слово», что располагается на площади нефтяников, состоялось открытие Недели белорусской книги. На ней впервые появился в продаже том «Очерки истории белорусов в Сибири». В феврале состоялась его презентация, а сейчас каждый белорус, проживающий в нашем городе, и любой сургутянин сможет приобрести это редкое издание, написанное, кстати, на русском языке.

Предлагаемая книга освещает глубокий срез участия белорусов в освоении Сибири. Центральное внимание авторского коллектива сосредоточено на судьбах конкретных людей из поколения, начиная с легендарного Ермака и до наших дней. Тем самым издание отражает своеобразную эстафету славянского движения в Сибирь. В книге воссоздана широкая панорама масштабного исторического процесса, результате чего сложился современный демографический и технико-экономический потенциал российского Зауралья.

Примечательно, что в феврале презентацию «Очерков истории белорусов в Сибири» устраивала национально-культурная автономия «Белорусы Югры». Но впоследствии как-то забыли «югорские белорусы» о своем культурном новаторстве. И сейчас доводить книгу до широкого круга читателей взялся межрегиональный комитет общественных патриотических сил фронтовиков и ветеранов Великой Отечественной и ветеранов пограничных войск стран СНГ.

К нам обратились из Новосибирска коллеги из штаба комитета. Они попросили оказать им помощь в распространении этой книги. Мы полностью заинтересованы в подобного рода сотрудничестве. Ведь распространение культурно-национальных знаний - одна из форм воспитания патриотизма. В книге рассказывается о смелых, решительных и конструктивных личностях. Тех белорусах,



которые поднимали и развивали экономику, науку и культурную жизнь Сибири совместно с коренным населением, - рассказывает председатель межрегионального комитета общественных патриотических сил фронтовиков и ветеранов пограничных стран СНГ Виталий Алексеев.

Покупателей книги ждут подарки. Первые десять человек получат вместе с очерками телефонный справочник «Сургут: товары и бизнес». Следующие десять покупателей станут также обладателями ценных полиграфий «Животворный символ Отчизны», который рассказывает об истории православной религии - Кресте святой Ефросинии Полоцкой. Следующим покупателям будет вручен в подарок сборник стихов Анатолия Кирвеля на белорусском языке «Лосиное крещо».

Как сообщила директор магазина «Слово» Наталья Савинцева, это первый опыт организации подобного рода выставок национальной литературы. В целом же магазин готов принять представителей любой диаспоры и организовать выставку-продажу национальной литературы. Ведь Сибирь возрождалась вместе с русскими и украинцами, и татарами, и азербайджанцами...

# «По Нижневартовску прокурор не смолчал...»

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Под таким заголовком было опубликовано 20 мая в «Сургутской трибуне» письмо А.А.Сагитулина, весьма эмоционально выразившего свой взгляд на проблему сноса ветхого и экологически неблагоприятного жилья в г. Сургуте и на то, каким образом пытаются их решать городской департамент архитектуры и градостроительства.

Проблемы сноса ветхих и «фенольных» домов, не только в Сургуте, но и в других городах округа, накапливаясь десятилетиями, безусловно, стоят в настоящее время очень остро. Тому лишились подтверждение - масса вопросов по сносу и переселению, прозвучавших на недавних встречах населения с мэром города. И легче всего обвинить администрацию в бездействии, или больше - в противодействии, навесив ярлык бездумным чиновникам, изначально стоящим в оппозиции к многострадальным жителям ветхих домов. Достаточно истолковать для этого на свой лад официально озвученную информацию, подкрепив эмоцией парой статей, выборочно извлеченные из законодательства. Не будем спорить с г-ном Сагитулиным - каждый из нас имеет право на собственное мнение. Особенно тот, кто сам лет двадцать прожил в балке и находится там по сей день. Но попытаемся прояснить картину по ряду моментов, вызвавших недоумение у уважаемого автора и, возможно, других читателей «СТ».

**РЕАЛИЗАЦИЯ** целевых программ Ханты-Мансийского автономного округа ликвидации ветхого жилого фонда и жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками на территории г. Сургута в последние годы - одно из приоритетных направлений деятельности городского департамента архитектуры и градостроительства. И, выполняя мероприятия в рамках программ, специалисты департамента руководствуются рядом нормативных актов: федеральным

законодательством, законами ХМАО от 16 ноября 2000г. и от 30 января 2002г. о принятии окружных программ ликвидации ветхого и экологически неблагоприятного жилья, разработанными в соответствии с государственными целевыми программами, соответствующими постановлениями администрации города.

В частности, этими нормативными актами определены такие функции департамента архитектуры и градостроительства, как формирование плана финансирования строительства для отселения граждан из «фенольного» и ветхого жилья, предоставление необходимых сведений госзаказчику и заинтересованным организациям, заключение договоров на строительство жилья для отселения граждан и контроль за их исполнением, заключение договоров с гражданами, которые отселяются, на участие в строительстве и (совместно с управлением учета и распределения жилья) обеспечение процесса передачи жилья в собственность граждан.

Мероприятия по срокам очередности сноса ветхого и экологически неблагоприятного жилого фонда и отселению из него граждан производятся на основании решения межведомственной комиссии по оценке непригодности жилых домов и жилых помещений. Создана комиссия в соответствии с распоряжением мэра г. Сургута № 831 от 28 марта 2003 г. Список домов формируется из возможностей финансирования строительства округом.

**ОСТАНОВИМСЯ** подробнее на механизме финанси-

рования, также определенном на уровне нормативных актов. Согласно закону ХМАО от 16 ноября 2002 г. № 89-оз «О программе «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории Ханты-Мансийского автономного округа в 2000-2009 годах» (законом ХМАО от 18 июня 2003 г. название настоящего закона изложено в новой редакции), а именно «О программе Ханты-Мансийского автономного округа «Улучшение жилищных условий лиц, проживающих в ветхом жилье на территории Ханты-Мансийского автономного округа, в 2000-2009 годах») механизм финансирования программы представлен в следующей пропорции: средства бюджета ХМАО - 60 процентов, бюджеты муниципальных образований - 30 процентов, внебюджетные средства (личные сбережения граждан и средства предпринимателей) - 10 процентов.

То есть участие граждан и его размеры в финансировании программы предусмотрены законодательством. Это с одной стороны. С другой стороны, граждане, у которых нет возможности выплатить всю сумму единовременно, вправе прибегнуть к финансовой помощи со стороны своих предприятий (при согласии администрации таковых), банковским кредитам или воспользоваться рассрочкой, положение о которой недавно было утверждено мэром города. Самое важное здесь - желание граждан покинуть обветшавшее и небезопасное для жизни и здоровья жилье.

**К СОЖАЛЕНИЮ,** не все это понимают. Да, есть малообеспеченные категории населения - пенсионеры, инвалиды, учителя, медицинские работники, для которых выплата такой суммы объективно затруднительна. Для них предусмотрены вышеизложенные механизмы, как, например, рассрочка платежа. Однако есть и другие граждане. Некоторые из них вполне обеспеченные

люди, которые давно живут в благоустроенных квартирах, а жилье в ветхом фонде сдаются в аренду. Есть и те, кто ведет асоциальный образ жизни. Таким в принципе безразлично - переселяться или нет. В итоге мы имеем картину, когда дом, определенный под снос, невозможно ликвидировать, так как жильцы двух-трех квартир не выезжают. И город, как справедливо заметил автор в своем письме, продолжает нести дополнительные затраты по содержанию этого жилья.

Департамент не может выселить таких жильцов принудительно. А программы, заметим, ставят целью СНОС ветхого и «фенольного» жилого фонда. И если один дом не удается снести, естественно, что сносят другой, который также состоит в списке домов, непригодных для проживания, и все жители которого согласны заключить договор с департаментом и выехать из старого жилья. Никто никому не угрожает - речь идет об объективном перемещении очередности сноса.

**С ГРАЖДАНАМИ - участниками программ** заключаются договоры купли-продажи либо договоры долевого участия в строительстве, на основании которых всесяются в жилые помещения с последующим оформлением права собственности. Опасения автора письма в данном случае необоснованы, так как ордер здесь не требуется. Такой оформляется в случае социального найма, но не покупки квартиры или ее приобретения путем долевого участия в строительстве, как это предусмотрено программами ликвидации ветхого и экологически неблагоприятного жилого фонда вопросов со стороны прокуратуры не вызывали.

Возмущение г-на Сагитулина вызывает и то, что у города с его относительно большим бюджетом недостаточ-

но средств, чтобы оплатить и долги граждан в новом жилье. Но, вероятно, для читателей газеты не секрет, насколько сократился этот самый бюджет по сравнению с предыдущими годами. А ведь снос ветхого и «фенольного» жилья - не единственная статья расходов в городском бюджете. Да и корректно ли сравнивать размеры бюджета Сургута с бюджетами других территорий без учета более высоких затрат - например, на то же теплоснабжение граждан. При этом плановое финансирование сноса и строительства нового жилья осуществляется городом стоимостью 100%.

**ЕЖЕГОДНО** в Сургуте строится около 200 тысяч квадратных метров жилья. В том числе, за счет городского бюджета в 2002 году построено 66 тысяч квадратных метров (а не 12-15 тысяч, как полагает г-н Сагитулин). И с каждым годом увеличивается доля жилья, вводимого силами частных инвесторов-застройщиков, что в условиях рыночной экономики только радует, поскольку стимулирует конкуренцию среди строителей и в конечном счете снижает цены на рынке жилья. Задача департамента - обеспечивать частным инвесторам возможность строить и продавать жилье, а не запрещать строительство и уповать исключительно на городской бюджет.

В заключение хотелось бы сказать, что деятельность департамента архитектуры и градостроительства, как и других подразделений администрации города, поднадзорна органам прокуратуры, и мы с вниманием относимся к их требованиям. На текущий момент действия специалистов департамента в рамках реализации программ ликвидации ветхого и экологически неблагоприятного жилого фонда вопросов со стороны прокуратуры не вызывали.

**С уважением,**  
департамент архитектуры и  
градостроительства  
администрации г. Сургута.

# А без воды – и ни туды и ни сюды!

## ВОПРОС - ОТВЕТ

«Пятый день в квартире нет воды. У соседей сверху что-то прорвало. Пришли работники аварийной службы, воду отключили по стоянке. Теперь ни ходовой, ни горячей. А соседи - виновники происшествия в отпуске. Что делать? Куда обращаться?» - с таким вполне резонным вопросом на «Горячую линию» дозвонилась женщина, указала конкретный адрес, но вопрос оказался общим и не зависящим от места проживания.

- Это одна из самых больших проблем, - комментирует начальник юридического отдела Западного ДЕЗа Надежда Захарова. - В такой ситуации может оказаться любой.

Чтобы этого избежать, в договорах, которые заключаются с квартиросъемщиками, прописано: если жильцы будут отсутствовать более трех суток, они должны поставить в извест-

ность представителей обслуживающих организаций и указать, где у них находятся ключи. Как показывает практика, такие просьбы квартирносъемщики чаще всего игнорируют. Иногда это заканчивается так, как рассказано в данном случае. Страдают ни в чем не повинные соседи.

В договорах также сказано, что, если это условие не выполняется, сотрудник жилищной сферы имеют право вскрывать квартиры с комиссией. Формально -

да. Но на практике воспользоваться этой прерогативой не спешат. Скажу больше, идут на это только в самых крайних случаях. Почему?

Считается незаконным. Неприкосновенность жилища в России гарантирована Конституцией. Коммунальщики готовы взять на себя такую ответственность только в присутствии участкового. Но из УВД пришел официальный отказ: это не в их компетенции. Без милиции на риск никто не пойдет. Еще слишком памятен

урок, когда в такой же ситуации мальчик влез через балкон к соседям и закрыл кран. А затем хозяева обвинили его в воровстве 10 тысяч долларов. Вот и приходится опечатывать двери таких квартир, оставляя записи и ждать до последнего.

Мне хочется обратиться к жителям, - говорит в заключение с надеждой, что до наших жителей это дойдет, Надежда Захарова. - Не так сложно поставить в известность обслуживающие организации, где в случае необходимости можно взять ключи от квартир. При форс-мажорных обстоятельствах

она будет вскрыта в присутствии ваших представителей. И никаких проблем. Ни у сотрудников жилищно-коммунальной сферы, ни у вас, ни у соседей.

P.S. А ведь в такой ситуации может оказаться каждый из нас. И обязательно окажется, если из вредных побуждений и недоведения даже к тем, кому доверяет свои ключи, не позволит комиссии войти в его дом и сделать коммунальщикам то, что форс-мажорные обстоятельства мигом может сделать мажорными.

Подготовила Елена Бородулева.

20 АВГУСТА 2003 года, стр. 6

## Продам

1-комнатную квартиру в г. Ижевске, 2/5, дом кирпичный. Тел. 26-90-69 (последние 18 часов).

1-комнатную квартиру в р-не ж/д вокзала, 32 кв. м. Тел. 36-09-55.

1-комнатную квартиру ленпроекта, эркер, на 4-м этаже в девятиэтажном доме по ул. Профсоюзов, 40. Цена 980 т.р. Тел. 36-03-77.

Комнату в 2-комнатной квартире в п. Н Сортым мужчине. Или меняю на другую жилплощадь. Тел. 31-22-80.

2-комнатную ленпроекта, 4/5, по ул. Чехова, 7, боковую. Или меняю на однокомнатную (варианты). Тел. 35-39-83.

2-комнатную квартиру в г. Новочеркасске Ростовской области. Тел. 51-34-74.

3-комнатную улучшенного моспроекта, 1/5, 72 кв. м, 2 балкона, в 25 мкрн. Тел. 25-48-72.

Благоустроенный дом с баней и постройками в г. Первуральске Свердловской области. Тел.: 53-40-35, 34-11-66.

Частный дом в г. Сургуте Тел. 51-88-14.

Дом со всеми удобствами и хоз постройками в Ростовской обл. Или меняю на квартиру. Тел.: 45-63-28, 36-17-23.

Дачу в районе аэропорта, недорого. Тел. 24-94-94.

Дачу. Дом, баня, теплица, посадки, земля ухоженная, полив. Тел. 37-55-57.

Готовую дачу с урожаем, меблированная, район аэропорта, котт. «Держинец», недорого. Тел. 35-11-74.

Благоустроенную дачу на берегу «теплого канала» ГРЭС-1, возле карпового хозяйства. Тел.: 36-14-04, 50-08-48.

Дачу в СОТ «Магистраль», 2-этажный дом, внизу подвал, гараж, 2-й этаж жилой, баня, водопровод, земля с насаждениями, 170 000 руб. Тел. 35-10-09.

Дачу в котт. № 8. Дом, баня, урожай. Тел. 35-27-44.

Дачу, «Победит-1». Дом, 2 теплицы, колодец, водопровод, 10 видов кустарников. Недорого. Тел. 8-9222-58-30-85.

Срочно - дачу в котт. «Виктория», без отделки, недорого. Тел.: 45-74-87 (днем), 45-78-18 (вечером).

Дачу котт. «Энергостроитель», в сторону аэропорта, имеются дом, баня, теплицы. Тел. 24-84-09 (с 20 до 23 часов).

Дачу, недорого. Дом, лес для бани. Тел. 51-51-80.

Участок в котт. «Берендей», 8 соток, вагончик. Тел. 35-34-36.

Новый дом в г. Абинске Краснодарского края, в 4 уровнях: популлад 132 кв.м, 2 жилых этажа 126 и 123 кв.м, мансарда 88 кв.м со всеми удобствами. В доме каминный зал, гостиная, три спальни, кухня, двери, три туалета, сауна. Цена 60 тыс. \$. Торг уместен. Тел.: 86-150-41-5-41, 86-150-5-24-4-71

Дом кирпичный в Алтайском крае, 70 км от Барнаула. Цена 400.000 руб. Тел.: 53-17-41, 53-13-26.

Коттедж в 4 уровнях в п. Белый Яр, ул. Кедровая, можно под офис. Тел. 24-24-51.

Два спаренных участка в котт. «Берендей». Плодородная земля, без построек. Тел.: 45-63-28, 36-17-23.

Срочно - гараж в ГСК-55, мкрн. 25, «Млечный путь». Цена 100.000 руб. Тел.: 26-92-28, 72-93-35.

Гараж в ГСК-51. Диски колес и зимнюю резину «Снежинка» на ВАЗ. Тел. 25-50-36.

Гараж в ГСК-25. Тел. 28-40-45.

Гараж в ГСК «Сибиряк», кессон, смотровая яма, деревянный пол. Цена 135 000 руб. Тел. 35-97-48 (вечером).

Гараж в ГСК-57 «Электрон» в 25 мкрн. Тел. 25-55-96.

Гараж в ГСК-21 «Буревик». Или меняю. Тел. 32-83-06.

Капитальный гараж, б/б, высокие ворота, яма, светильники, ГСК «Сибиряк» (Заячий остров). Тел. 28-45-03.

Металлический сборный гараж на Взлетном. Тел. 36-16-99.

Участок под строительство дома в г. Туймазы, Башкирия. Имеется гараж с мансардой, фундамент под строительство дома. Тел. 26-03-89 (с 18 до 21 часа).

А/м ГАЗ-2752 «Соболь» цельнометаллический 2001 г.в., декабря, белый. Тел. 72-48-02.

А/м ВАЗ-21102 2002 г.в., пробег 26 000 км, газ, опции, «опал». Тел. 71-97-65

А/м ВАЗ-21115 2000 г.в. Цена 145.000 руб. Обращаться: г. Сургут, л. Дорожный, 10-5.

А/м «Дзу-Матиз» 2002 г.в., полный комплект, пробег 10 000 км. Тел. 24-86-18.

А/м «Фольксваген-Шаран» 1996 г.в., ГЭП, ГУР, 2 airbag, бензин, 2 л, 115 л.с. Цена 13,5 тыс. у.е. Тел. 51-33-37.

А/м «Тойота-Карина», «японец» дизель, в аварийном состоянии. Тел.: 45-76-98, 8-9222-589-653.

А/м «Мицубиси-ЯВР» 1992 г.в., отличное состояние, бензин, 4 WD, АКПП. Тел. 31-83-33.

А/м «Ниссан-Патрол», 3-дверный, левый руль, 1994 г.в., дизель. Тел.: 34-92-93, 36-49-98.

Стенку, б/у, цена 5 тыс. руб., письменный стол. Тел. 37-60-32 (после 18 часов).

Прихожую, дуб, длина 1 м, б/у 2 года. Тел. 24-45-24.

Прихожую, б/у; мягкую мебель, б/у; стенку, б/у, все в хорошем состоянии. Тел. 37-66-45.

Два шкафа от стенки, б/у, под посуду, можно на дачу. Тел. 25-10-63.

Кухню, Румыния, «Роксан», диван раздвижной, шкаф с антресолями. Тел. 35-39-04, 28-39-40.

Мягкую мебель, б/у, диван-кровать, кресло раскладное - 7 тыс. руб. Тел. 25-72-91 (после 20 часов).

Мягкую мебель, коричневая, угловой диван, б/у 6 месяцев. Торг уместен. Тел. 28-40-05.

Кровать 1,5-спальную, новую, не фабричную, светлую, без матраса. Тел.

31-07-72. Компьютерное кресло Недорого. Тел. 25-89-87.

Кровать детскую; ходунки, прыгунки, рюкзак «кенгуру». Тел. 28-39-40.

Кресла мягкие, 2 штуки, 1000 руб., шкаф книжный (можно под сараант), 600 руб. Тел. 32-61-01.

Зеркальный шкаф, в отличном состоянии. Тел.: 32-21-26, 36-24-34.

Коляски «зима-лето» производства Польши, б/у 1 год, в отличном состоянии. Тел.: 76-80-07 (Лена).

Телевизор «Горизонт» б/у, 2 тыс. руб. Тел. 35-34-36.

Компьютер «Пентиум 3-533» МПЦ, монитор 15 дюймов, модем, мышь, клавиатура. Тел. 25-57-73.

Холодильную камеру «Саратов», б/у, 4 тыс. руб. Тел. 26-73-10.

Холодильник «Бирюса», б/у, 2500 руб. Тел. 35-34-36.

Морозильную камеру «Минск-131», б/у, в хорошем состоянии, цена 7 тыс. руб. Тел. 34-15-70, 713-006.

Стиральную машину «Вятка», в хорошем состоянии, 3 тыс. руб. Тел. 26-73-10.

Стиральную машину, б/у, цена 500 руб. Тел. 28-64-82.

Новую мутоновую шубу, 46 разм., для пожилой женщины, кисы, 38 разм. Торг. Тел. 28-40-05.

Мутоновую бежевую шубу, разм. 44-46, новая по закупочной цене. Тел. 26-67-33.

Шубу, мутона, серого цвета, разм. 46-48, молодежная, цена 7000 руб. Тел. 745-397.

Детскую шубу, цигейка 34 разм., новую, 2500 руб. Тел. 35-34-36.

Дубленку женскую, новую, короткую, воротник мех. Тел. 31-07-72.

Дубленку на мальчика 12-13 лет, б/у, 1500 руб. Тел. 25-10-63.

Полупальте свинто-коричневого цвета, разм. 40-42, б/у, 1 тыс. руб. Тел. 26-03-03 (с 18 до 21 часа).

Стройный женский костюм, длинный пиджак + юбка, новый, разм. 164-88. Тел. 31-07-72.

Костюм на молодого человека, 44 разм., рост 170 см, цвет серый, в хорошем состоянии. Тел. 28-10-77.

Коляску трость летнюю, 2 положения, цвет синий. Тел. 51-42-66.

Коляску «зима-лето», б/у, в хорошем состоянии. Тел. 35-35-91.

Коляску «зима-лето», в хорошем состоянии, ходунки. Тел. 28-41-01.

Инвалидную коляску, б/у 1 год. Тел. 8-9222-50-51-38.

Ковер 2x3 м, б/у, 500 руб. Тел. 24-91-19.

Гармонь «Хромка», 800 руб. Тел. 31-97-51.

Велосипед детский, самый маленький «Олимпик», 500 руб. Тел. 26-66-04.

Спортивный велосипед, б/у, в хорошем состоянии, узкие шины. Цена 2000 руб., торг. Тел. 36-00-24.

Ячейку в овощехранилище, район «Строителя». Цена 25 000 руб. Тел. 36-00-24.

Домашнюю библиотеку - художественная литература и классика, в хорошем состоянии, 165 штук, цена договорная. Тел. 51-57-18.

Ключенный, четырехстрочный, в отличном состоянии, цена договорная. Тел. 24-78-84.

Пейджер «Super Visor», б/у, четырехстрочный, станция 764-764. Цена 1000 руб. Тел. 28-45-03.

Алюминиевые бочки, 100 л. Цена 500 руб. Тел. 34-00-94.

Боксерские перчатки, 10 унций, натуральная кожа, немного б/у. Цена 25-13-94.

Серию книг «Я познаю мир», 80 томов. Тел. 8-9222-59-50-86.

Аквариум, 120 л, со всем хозяйством. Тел. 34-77-44.

Клетку вместе с хомяком. Тел. 32-44-30.

Клетку, б/у, для грызунов. Тел. 25-53-51.

Поглава (самка и самец) с клеткой, 700 руб. Тел. 25-89-84 (вечером).

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Задвижки, д 50 мм, эл. двигатель, 4 квт, 720 об./мин., эл. двигатель, 7 квт, 1440 об./мин. Тел. 35-16-42.

Башкирский мед, недорого. Тел. 25-11-18.

Задвижки, д 50 мм, эл. двигатель, 4 квт, 720 об./мин., эл. двигатель, 7 квт, 1440 об./мин. Тел. 31-81-58.

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Цветок алоз, 5-6 лет. Тел. 32-76-65.

Терминал Нитах-VA для НТВ, б/у, 4000 руб. Тел. 8-9222-59-50-86.

Комнатные цветы (финиковая пальма, гранат). Тел. 34-08-87.

Алоз, 3 года, бульбы, 10 литров, мантышицу. Тел. 32-61-01.

Школьные учебники 5-11 классов, очень дешевые. Палас 5, 10x2, 25, б/у, после химчистки. Тел. 26-93-47.

Боксерские перчатки, 10 унций, натуральная кожа, немного б/у. Цена 25-13-94.

Серию книг «Я познаю мир», 80 томов. Тел. 8-9222-59-50-86.

Аквариум, 120 л, со всем хозяйством. Тел. 34-77-44.

Клетку вместе с хомяком. Тел. 32-44-30.

Клетку, б/у, для грызунов. Тел. 25-53-51.

Поглава (самка и самец) с клеткой, 700 руб. Тел. 25-89-84 (вечером).

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Задвижки, д 50 мм, эл. двигатель, 4 квт, 720 об./мин., эл. двигатель, 7 квт, 1440 об./мин. Тел. 31-81-58.

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Цветок алоз, 5-6 лет. Тел. 32-76-65.

Терминал Нитах-VA для НТВ, б/у, 4000 руб. Тел. 8-9222-59-50-86.

Комнатные цветы (финиковая пальма, гранат). Тел. 34-08-87.

Алоз, 3 года, бульбы, 10 литров, мантышицу. Тел. 32-61-01.

Школьные учебники 5-11 классов, очень дешевые. Палас 5, 10x2, 25, б/у, после химчистки. Тел. 26-93-47.

Боксерские перчатки, 10 унций, натуральная кожа, немного б/у. Цена 25-13-94.

Серию книг «Я познаю мир», 80 томов. Тел. 8-9222-59-50-86.

Аквариум, 120 л, со всем хозяйством. Тел. 34-77-44.

Клетку вместе с хомяком. Тел. 32-44-30.

Клетку, б/у, для грызунов. Тел. 25-53-51.

Поглава (самка и самец) с клеткой, 700 руб. Тел. 25-89-84 (вечером).

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Задвижки, д 50 мм, эл. двигатель, 4 квт, 720 об./мин., эл. двигатель, 7 квт, 1440 об./мин. Тел. 31-81-58.

Лечебный цветок алоз, 6 лет. Тел. 32-31-75 (после 21 часа).

Цветок алоз, 5-6 лет. Тел. 32-76-65.

Терминал Нитах-VA для НТВ, б/у, 4000 руб. Тел. 8-9222-59-50-86.

Комнатные цветы (финиковая пальма, гранат). Тел. 34-08-87.

Алоз, 3 года, бульбы, 10 литров, мантышицу. Тел. 32-61-01.

Школьные учебники 5-11 классов, очень дешевые. Палас 5, 10x2, 25, б/у, после химчистки. Тел. 26-93-47.

Боксерские перчатки, 10 унций, натуральная кожа, немного б/у. Цена 25-13-94.

Серию книг «Я познаю мир», 80 томов. Тел. 8-9222-59-50-86.

Аквариум, 120 л, со всем хозяйством. Тел. 34-77-44.

Клетку вместе с хомяком. Тел. 32-44-30.

район Черного Мыса, на две квартиры. Варианты. Тел. 77-79-31.

Меняю 2-комнатную квартиру на ж/д, 4 этаж, 44,9 кв.м, на 2-комнатную в городе, р-н строителей, на две квартиры. Варианты. Тел. 26-67-39.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенного моспроекта, подъезд, 1-й этаж, ул. Ленинградская, на две квартиры - одну в г. Бирске или в г. Уфе, другую в г. Сургуте или на 1-комнатную с доплатой в г. Сургуте. Тел. 51-47-10 (после 19 часов).

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Шилово Рязанской области, набережная р. Оки, на любое жилье в г. Сургуте. Тел. 8-09136-2-23-65.

Меняю 1-комнатную 112 серии, 4-й этаж, 25 мкрн., на равноценную или ленпроекта, в центре. Тел.: 35-12-94-54.

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Майская, 1-й этаж, на длительный срок, центр, телефон, холодильник, мебель. Предоплата за полгода, по 12 500 руб. Тел. 35-12-89.

Сдам 2-комнатную моспроекта на ул. Майская, 1-й этаж, на длительный срок, телефон, холодильник, мебель. Оплата помесечно 9 тыс. руб. Тел. 28-29-78.

Сдам комнату мужчине, оплата помесечно, меблированная, уютно, центр, телефон. Тел. 31-83-33.

Сдам 1-комнатную квартиру, 33 мкрн., телефон, мебель, русским, на длительный срок, прописка сургутская обязательна. Тел. 35-23-7

# Если покупатель всегда прав, то как быть с продавцом?

Елена Бородулева

Это расхожее выражение хитро придумано, на мой взгляд, самим покупателем. Оказывается, и он прав не всегда, что и было доказано на примере с колбасным сыром, когда покупатель потребовал его нарезать. Это нам всем заметка на память. Большой знак вопроса под общизвестным изречением был поставлен недавно на конкурсе «Лучший по профессии» в ОАО «Сургутнефтегаз». Выбрали его среди работников торговли. Сейчас самые придирчивые потребители могут быть спокойны. По крайней мере, в двух магазинах их не обвесят, не обсчитают и не испортят настроение. Выяснилось, что лучший продавец продовольственных товаров - Анна Атесова работает в магазине «Прометей», а промышленных - Вера Ларина в Федоровском орсе.

на ККМ» все уже немного утомились. Однако никого не обсчитали и сдачу сделали. При этом «спасибо» сказать многие забыли. На конкурсе, как на производстве, не обошлось без потерь - при оформлении витрины один стеллаж упал. Но главное, никто не пострадал.

**ВОТ ТАК, от тура к туру, в тени более энергичных коллег Аня тихо-**

коллег из промышленных отделов. Последние «раскачались» только к финишу. «Промышленников» как будто кто-то специально подбирал: спокойные, невозмутимые. В таком флегматичном состоянии и прошел конкурс. Стандартный набор услуг, хорошие знания специфики работы, мастер-класс по упаковке товара. Хотелось свежего воздуха. Заключительный аккорд с «Веркой Сердючкой» жюри, к сожалению, уже не увидело, но публика благодарила долго и горячо. Кстати, «Верка Сердючка», она же Анна Можарова из магазина «Прометей», заняла второе место. На третьем - Олеся Пирогова из «Комфорта». Ее возраст - 19 лет стал вскесом доводом и для поощрительного приза в номинации «Самый молодой участник».

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

20 августа

Первые шаги прихожанин. О Священном Писании

Нельзя читать Библию как роман. Читать ее надо с молитвой - кто умеет - и с благоговением, с уважением. Лучше читать медленно, по странице, по несколько строк, адумаясь. Ведь речь идет о Боге, о Его обращениях к нам и о нашем отношении к Нему и к Его Заповедям. Первая часть Библии - Ветхий Завет - события до Христа. Вторая часть Библии - Новый Завет - жизнь Христа, события Его времени. Бывает, не понятен сказочный язык Библии, смущают описания жестокостей, творимых от имени Бога. Не откладывайте книгу. Нужно толкование, чтобы понимать смысл написанного. Жестокости творили люди, а часто приписывались они Богу. Но иногда и Бог наказывал людей за грехи. Но ведь было за что. И теперь бывает.

Людям предлагаются два пути: путь жизни и путь смерти. Если

люди будут слушать Бога и жить по Его заповедям, Бог будет хранить их. Если они будут отворачиваться от Него и грешить - Бог неизбежно их, над ними совершился «гнев Божий». Все содержание Библии говорит о предоставленном человеку выборе между путем спасения и путем погибели. От людей требуется верность Богу. Если они начинают поклоняться ложным богам (идолам), то становятся на неправильный путь. (Из беседы прот. Георгия Одинченко)



ЗА пять часов конкурса вырисовался собирательный образ сургутского продавца. Современные рыночные отношения торговые ряды основательно омолодили, привели вежливости, заставили «недеть» улыбки. Не везде, правда, получается, но все равно продавец нынче «не тот» пошел. Измененное содержание потребовало и новой формы. В магазине «Восход» в каждом отделе свой цвет рабочей одежды, а в «Прометея» так и кажется, что работают стюардессы: темно-синие юбки, жилеты, галстуки и белые блузки.

На двери магазин «Прометей» в этот день висело объявление: «Закрыт на санитарный день». Двенадцати участникам предстояло пройти 10 испытаний. После жребьевки конкурс объявил открытый.

В ИМПРОВИЗИРОВАННОМ зрителем зале, как «два в одном», - группа поддержки и гости - сотрудники магазина «Восход». Турнир проводится уже восьмой раз, поэтому у болельщиков - коллег по работе - своя униформа - желтые майки и зеленые галстуки. Не зря каждый год представители этого магазина - в тройке призеров. В прошлом Любовь Тишкинина заняла первое место. На этот конкурс «Восход» выставил сразу двух участниц: Елену Зотину и Наталью Калестрову.

## КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

ву. Наталья «повезло» сразу: на жребьевке выпал первый номер. Но «блин» не оказался комом. Ее «визитная карточка» звонила тон. Частушки помогли раскрепоститься другим конкурсанткам, а жюри прибавили игривости. Благодаря группе поддержки и своим творческим способностям Наталья стала центром внимания. Все были уверены, но... песен и танцев для победы оказалось недостаточно.

В конкурсных заданиях на профмастерство продавцы «засыпались» на вопросе «От чего зависит цвет пива?». Неправильно ответили все. Из тура «Конфликтные ситуации, возникающие при обслуживании покупателей, и умение достойно выйти из них» выход искали долго и неуверенно. Понятно, практически при равной борьбе на счету был каждый балл. К туру «Работа

мирно продвигалась к главной премии в 12 тысяч рублей. По-моему, победе больше всех удивила саму победительницу. На втором месте оказался продавец еще советской закалки - Галина Краснопольская из Лянторского орса. Любимица публики Наталья Калестрова заняла третье место и получила поощрительный приз «За артистизм».

Продавцы продовольственных товаров оказались веселее, находчивее и оригинальнее своих

и ВСЕ-ТАКИ коварная ложка дегтя не заставила себя ждать. Участница, выступавшая под номером четыре, в задании «Работа на контрольно-кассовой машине» при обслуживании клиента не сказала «Спасибо за покупку». Может быть, из-за волнения растерялась, но такие дежурные слова должны прочно сидеть в голове каждого продавца, а с языка слетать автоматически. «Номер 4» красовалась на переднике Анны Атесовой.

17 августа напротив дома № 32а по ул. Щепеткина водитель, управляя ГАЗ-24, сбил пешехода. В результате чего пострадавший получил множественные телесные повреждения. Он госпитализирован в травматологию.

В ночь на 18 августа

преступник путем свободного доступа снял колесо с ВАЗ-21074. Ущерб от «разрушения» автомобиля составил 1,5 тысячи рублей. По горячим следам сотрудниками милиции был задержан подозреваемый в совершении преступления. Похищенное изъято.

В период с 15 по 18 августа неустановленный преступник проник в квартиру дома № 19 по ул. Киртбая и похитил золотые изделия и элементы гардероба хозяек квартиры на общую сумму 53 690 рублей.

В период с 16 по 18 августа злоумышленник взло-

мал дверь и проник в квартиру дома № 6 по ул. 50 лет ВЛКСМ. Из квартиры он вынес видеодекоратуру на сумму 22 300 рублей.

Глубокой ночью 18 августа у торгового центра «Витеба» у мужчины было похищено личное имущество на общую сумму 4500

рублей. В том числе сотовый телефон. Примечательно, что потерпевший - гость Сургута. Он приехал в наш «гостеприимный» город из Екатеринбурга.

В ночь на 18 августа в травматологию города обратилась женщина. Она вечером 17 августа поймала

такси. Но во время пути на кольцевой развязке Республики - Майской при экстренном торможении получила ушиб таза и компрессионный перелом четвертого ребра. Водитель установлен и задержан.

Пресс-служба УВД г. Сургута.



21 августа

Кинотеатр «Аврора»

«Пираты Карибского моря» - приключенческий боевик. Сеансы в 18.00, 20.40, 23.30.

«Синдбад - легенда семи морей» - мультфильм. Сеансы в 10.00, 12.00.

«Агент Коди Бэнкс» - комедия. Сеансы в 14.00, 16.00.

ИКЦ «Старый Сургут»

Ежедневно с 10.00 до 20.00 работает прокат электромобилей, машинок педальных, коньков роликовых, велосипедов, самокатов и роликовых досок. В эти же часы открыта кофейня.

Каждое воскресенье в 18.00 - танцевальная ретро-площадка «Услада».

Краеведческий музей

Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по залам экспозиции «Лики культуры» и детской выставки «Там, на неведомых дорожках» (1-й этаж), а так-

же маршрутные экскурсии по городу.

Художественный музей

Для школьных лагерей предлагается программа «Лето-2003». По предварительной заявке для детей по теме выставки «Видевшие лицо Тарн-

Городской парк аттракционов

Работает с 10.00 до 22.00. Разнообразные развлекательные игровые программы для детей по воскресеньям - начало в 14.00.

Художественная галерея

Выставки кукол и театральных костюмов театра «Волшебная флейта» из г. Нефтеюганска. Время сеансов с 11.00 до 18.00.

Свято-Никольский храм

16.00 - Вечерня. Мечеть Ежедневная 5-кратная молитва.

